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ЛІНГВІСТИЧНІ ВИЯВИ СУГЕСТІЇ: СТАТУС ФУНКЦІЇ

Сьогодні діджиталізаційні медіапроцеси є вагомим світоглядним 
тлом для сучасного споживача інформації. Оскільки вони є вагомим 
важилем впливу на мультимедійний контент, що суцільно ввійшов до 
життя комунікантів. Думка про те, що ЗМІ вживають різноплановий  ар-
сенал для програмування необхідних дій і думок отримувачів медійного 
інструментарію, ще не захисною реакцією, не «нападом», бо постає пи-
танням щодо атаки такого спрямування на різних теренах. Саме тому 
сучасні комуніканти зазвичай стають сугерентом-жертвою навіяного 
типу реальності, в якій свобода вибору штучна, а реальностіне існує. 
Адже медіасередовище насичене багатоманітними прийомами й такти-
ками управління суспільною думкою.

Проблема керування масовою свідомістю соціуму, який постає ак-
тивним споживачами ЗМІ, у цей непростий час для України, у період 
нестабільності економічних та соціальних ярусів життєдіяльності гро-
мадян, є надзвичайно актуальним питанням. Саме тому сьогодні так 
важливо розумітися у вирії медіасередовища, розуміти, актуалізувати 
та відсортовувати інформаційне поле, яке їх оточує. Саме тому варто 
засвоїти основні принципи медіаграмотності, зрозуміти природу, прихо-
вані загрози та бути орієнтованими лише на якісні характеристики медіа.

Одним із таких негативних засобів, який постає в проблемній пло-
щині для отримувача медійної інформації, є сугестія. Зокрема цікавим 
для нас є її лінгвістична природа, технології та шари функціювання в 
соціальному просторі, де молоде покоління, активно взаємодіє із про-
дукцією ЗМІ. Варто зазначити, що ядром мовної сугестії є розмаїття 
лінгвально-семантичних і комунікативних репрезентацій. Адже багат-
ство та розмитість мовного репозиторія дає змогу вкарбуватися в чужу 
свідомість. Новий погляд, який насаджує майсмедійних дискурс, ство-
рює новий контекст думок сучасного оточення, витісняє, усталені, сфор-
мовані раніше в їхній системі.

Це т.зв. ідейне кодування, створення потрібної програми реагування 
та дій для полегшеного керування свідомістю українців. Арсенал сугестії  
неймовірний: медитативні слогани, словесні формули, лексико-семан-
тичні конструкції і стратегії тощо. Знання яких допоможе сформувати 
систему та механізми запобігання сугестивного впливу на спільноту.

Варто наголосити, що лінгвістичні вияви сугестії є способом викори-
стання мови з метою переконання, маніпуляції або впливу на думки ото-
чення, переконання та дії. Зокрема, варто наголосити на таких мовних 
векторах сугестивного впливу:
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1. Застосування позитивно звучних слів або фраз, щоб викликати пев-
ні емоції або асоціації у співрозмовника. У статті «The Effect of Influencer 
Marketing on Consumers’ Brand Admiration and Online Purchase Intentions» 
Jay P. Trivedi, Ramzan Sama наголошують на тому, що вживання позитив-
но звучних слів або фраз викликає емоції та асоціації у співрозмовника 
за допомогою рекламного дискурсу, що може мати велике значення для 
маркетингових стратегій і комунікаційних кампаній загалом [10].

2. Використання імперативних форм для побудови висловлень  
(наприклад, «зробіть це зараз», «подивіться сюди»), щоб підкресли-
ти необхідність дії та збільшити ймовірність її виконання. Публікація 
«Imperatives in English and Turkish: From Direct Orders to Suggestions to 
Polite Requests» свідчить про те, що використання імперативних форм 
виразу, наприклад, «зробіть це зараз» або «подивіться сюди», сприя-
ло більшій ймовірності виконання зазначених дій у порівнянні з декла-
ративними формами висловлення. Це свідчить про те, що імперативні 
форми виразу ефективніше підтримують необхідність дії і збільшують 
шанси на її виконання [9].

3. Використання питань, які передбачають певні відповіді або спря-
мовують співрозмовника на певний шлях мислення. У роботі «The 
Misinformation Effect Revisited: Interactions between Spontaneous Memory 
Processes and Misleading Suggestions» ідеться про результати низки екс-
периментів, у яких учасники дивилися відеозаписи подій і потім отри-
мували питання, що містили підказки або припущення щодо того, що 
вони бачили. Результати дослідження показали, що питання, які містять 
підказки або припущення, впливають на те, як учасники сприйматимуть 
події та які деталі вони запам’ятовуватимуть. Навіть якщо підказка була 
неточною чи невірною, вона могла вплинути на те, як особа відповідала 
на питання та які деталі вона вважала правдивими [8].

Отже, лінгвістична природа механізмів сугестивного впливу є важли-
вим інструментом в комунікації. Ці вияви сугестії можуть набувати різних 
форм, за допомогою використання стереотипів і культурних концепцій. 
Розуміння лінгвістичних шарів сугестії постає важливим аспектом куль-
турної компетентності та критичного мислення. Здатність розпізнавати 
та аналізувати ці вияви допомагає оточенню стати більш свідомими спо-
живачами інформації, а також розвивати власні комунікаційні навички 
для ефективного спілкування з іншими. 
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